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Slovo starostky

Milí čtenáři,

první polovina roku je za  námi 

a máme za sebou mnoho krásných 

a společenských akcí, které přines-

ly radost a  zábavu do  naší obce. 

Mezi nejvýznamnější patřila Diva-

delní pouť a Den obce, které se se-

tkaly s velkým zájmem a účastí.

Ráda bych vás také informovala 

o některých důležitých projektech, 

které v  současné době připravuje-

me. Zakoupili jsme hotel Praha a in-

tenzivně pracujeme na  projektové 

přípravě, abychom vám co nejdří-

ve mohli představit možnosti jeho 

využití. Věříme, že se tento projekt 

stane významnou součástí naší 

obce a  přispěje k  jejímu dalšímu 

rozvoji.

Co se týká rozšiřování komuni-

kace Moravanská pro vozidla IZS 

a rekonstrukce opěrné zdi, tak stále 

probíhá stavební řízení. Tento pro-

jekt je pro nás prioritou a pevně vě-

říme, že se nám ho podaří úspěšně 

realizovat.

V  naší obci se také setkali hejt-

man se starosty z Ústecka, což bylo 

velmi podnětné setkání plné inspi-

rativních diskuzí a  výměny zkuše-

ností.

Připravujeme také novou turis-

tickou stezku ke  100. výročí úmrtí 

Franze Kafky, která nabídne nejen 

krásné výhledy a  procházky, ale 

také zajímavé informace o  tomto 

významném spisovateli.

O těchto a dalších zajímavostech 

se dočtete v tomto čísle zpravodaje.

Přeji vám krásné prázdniny a tě-

ším se na další společné chvíle.

Vaše starostka 

Magda Pejšová



Nové legislativní požadavky

Zvyšující se nároky na  recyklaci jsou 

dány novou odpadovou legislativou. No-

vela zákona o odpadech stanovuje obcím 

povinnost, aby soustřeďované recyklova-

telné složky komunálního odpadu tvořily 

od roku 2025 minimálně 60 % z celkového 

množství komunálního odpadu. Tento 

Jak se nám dařilo v odpadovém hospodářství 

v roce 2023

Produkce odpadů
Směsný 

komunální 

Objemný 

a směsný 

od rekreantů

Plasty Dřevo Sklo

Jedlý 

olej 

a tuk

Papír 

a 

lepenka

Nebez-

pečný
Kovy Oděvy

Celkem 

náklady 

v Kč

Vybráno na poplatcích 

od obyvatel 

a chatařů v Kč

Celkem 2023 v t 73,20 58,90 7,01 3,50 4,33 0,16 4,23 0,98 10,41 0,11 934 105,00 409 841,00

Na obyvatele v kg 129,33 104,06 12,39 6,18 7,65 0,28 7,47 1,73 18,39 0,19 1 650,36 724,10

Celkem 2022 v t 51,16 51,22 5,44 7,24 3,61 0,12 4,48 0,00 6,15 0,43 770 851,00 369 117,00

Na obyvatele v kg 87,90 88,01 9,35 12,46 6,14 0,21 7,71 0,00 10,59 0,74 1 326,77 635,31

Celkem 2021 v t 55,88 60,22 4,94 3,41 0,15 3,75 1,23 10,22 0,45 656 196,00 348 433,00

Na obyvatele v kg 95,04 102,41 8,40 5,79 0,26 6,38 2,10 17,38 0,76 1 115,98 592,57

• SWAP Teplice, Palackého 27, Trnovany, 415  01 Teplice, tel.: Michaela Klennerová, +420 777  246  304. Své nevyužité věci přinesete 

k nám a my jim najdeme nový domov, upcyklujeme nebo opravíme. Darovat můžete věci, které jste schopni sami zvednout (nářadí, 

oblečení, knihy, elektronika… vše čisté funkční, ve stavu, v jakém by udělaly radost vašemu nejlepšímu příteli) 

• RE-use centrum Ústí nad Labem, Mírové náměstí – palác ZDAR, tel.: +420 775 255 025 (Karolína). Přijímají funkční věci, které jejich 

majitelé již nevyužijí, a nabízí je široké veřejnosti buď prodejem za symbolické ceny, nebo formou sociální pomoci v nouzi.

• Nábytková banka Ústí nad Labem, z.s., Alešova 640/31, 400 01 Ústí nad Labem, tel.: +420 724 205 007. Máte doma kousky nábytku, 

které se vám již nehodí? Nechcete tyto kousky jen tak vyhodit? Kontaktujte nábytkovou banku, pomůže vám!

Materiální banky a re-use centra v Ústeckém kraji

Odpadové hospodářství představuje jed-

nu z  nejvýznamnějších položek výdajů 

obecního rozpočtu. Tento sektor zahr-

nuje nejen odvoz a likvidaci všech druhů 

odpadů, ale také snahu o  minimalizaci 

dopadů na životní prostředí a splnění le-

gislativních požadavků. Rok 2023 přinesl 

řadu výzev, ale také ukázal, že je stále co 

zlepšovat.

limit se dále zvyšuje na  65 % v  roce 2030 

a 70 % a více v roce 2035. Tato ambiciózní 

legislativa má za cíl snížit množství odpa-

du, který končí na skládkách, a zvýšit míru 

recyklace.

Současný stav v naší obci

Navzdory snahám o zlepšení infrastruk-

tury pro třídění odpadu, naše obec bohu-

žel v  roce 2023 nedosáhla požadovaných 

cílů vytříděnosti. Podíl vytříděného odpa-

du se pohyboval pouze kolem 22 %, což je 

výrazně pod stanovenými limity. Tento ne-

uspokojivý výsledek nás nutí zamyslet se 

nad tím, kde dochází k problémům a jaké 

kroky je třeba podniknout k jejich nápravě.

Zvýšení kapacity třídících 

kontejnerů

V rámci snahy zvýšit podíl recyklované-

ho odpadu, obec v roce 2023 navýšila po-

čet kontejnerů na plasty i na papír. Bohu-

žel, ani tato opatření nevedla k výraznému 

zlepšení vytříděnosti. Zaznamenali jsme 

také nárůst množství směsného komunál-

ního odpadu, což naznačuje, že obyvatelé 

obce stále mají tendenci nedostatečně tří-

dit svůj odpad.

Rok 2023 ukázal, že v  oblasti odpado-

vého hospodářství máme ještě mnoho 

práce před sebou. Abychom dosáhli legis-

lativních cílů a přispěli k ochraně životního 

prostředí, je nutné zlepšit informovanost 

občanů, zvýšit jejich motivaci k  třídění 

odpadu a  posílit kontrolní mechanismy. 

Věříme, že společnými silami se nám po-

daří dosáhnout stanovených cílů a  výraz-

ně zlepšit stav odpadového hospodářství 

v naší obci.

08 / 20242 Zálezelský zpravodaj



Rádi bychom vás informovali o aktuálních do-

pravních projektech, které by mohly ovlivnit 

naši obec v  blízké budoucnosti. Téma vy-

sokorychlostní tratě (VRT) a  zvýšení počtu 

nákladních vlaků jsou pro nás aktuální a dů-

ležitá.

Vysokorychlostní trať pod Dolními 

Zálezly

Možná jste již slyšeli o  plánované výstavbě 

vysokorychlostní tratě (VRT), která by měla vý-

razně zrychlit spojení mezi významnými městy 

České republiky a  dalších států. I  když se zdá, 

že se tento projekt naší obce přímo netýká, jed-

na z  možných tras VRT by měla vést tunelem přímo pod 

Dolními Zálezly. Ačkoliv Ministerstvo dopravy tuto variantu 

v  současné době příliš nepodporuje, je důležité, abychom byli 

připraveni na všechny možnosti.

Proč se angažujeme?

Záleží nám na  tom, aby případné dopady výstavby VRT byly 

co nejmenší a aby byly zohledněny naše místní potřeby a zájmy. 

Proto se aktivně účastníme jednání a diskusí o této trati. Naším cí-

lem je zajistit, aby byly všechny aspekty pečlivě posouzeny a aby 

naše obec byla řádně informována a zapojena do rozhodovacího 

procesu.

Lékárničku nevozte v kufru auta, mějte ji po ruce!

Vysokorychlostní trať a budoucí nákladní 

doprava: Jak se nás týkají?

Plánované navýšení počtu nákladních vlaků

Další důležitou otázkou je plánované navýšení počtu náklad-

ních vlaků projíždějících naší oblastí. Toto navýšení může mít vliv 

na  kvalitu života v  naší obci, ať už jde o  hluk, bezpečnost nebo 

infrastrukturu. Proto se také v tomto případě snažíme zajistit, aby 

byla přijata všechna potřebná opatření k  minimalizaci negativ-

ních dopadů.

V obci se nedávno konal kurz první pomo-

ci, který přilákal účastníky všech věko-

vých kategorií. Tento kurz, organizovaný 

Komunitním centrem, poskytl cenné do-

vednosti a vědomosti, které mohou v kri-

tických situacích zachránit život.

Od  nejmladších po  nejstarší, všich-

ni se zaujetím poslouchali lektora, který 

srozumitelně vysvětloval postupy první 

pomoci. Atmosféra byla přátelská a  ote-

vřená, a účastníci se nebáli ptát na vše, co 

je zajímalo. Přítomni byli jak školáci, kteří 

se s  problematikou první pomoci setkali 

poprvé, tak i senioři, kteří si chtěli své zna-

losti osvěžit a rozšířit.

Praktická část kurzu byla zaměřena 

na několik klíčových dovedností. Účastníci 

si vyzkoušeli aplikaci tlakového i  škrtící-

ho obvazu, což je nezbytné při zastavení 

krvácení. Dále se učili správnou techniku 

masáže srdce, která je zásadní pro obnovu 

srdeční činnosti u  osoby se zástavou srd-

ce. Lektor pečlivě ukazoval, jak správně 

provádět komprese hrudníku. Neméně 

důležité bylo i procvičení odstranění cizího 

tělesa z dýchacích cest, což je situace, kte-

rá může nastat kdykoliv. Praktická ukázka 

toho, jak dostat ven zaskočený rohlík nebo 

jiné jídlo, byla obzvláště ceněna. Všichni 

se postupně vystřídali v provádění Heimli-

chova manévru na speciální figuríně a na-

vzájem si poskytovali zpětnou vazbu.

Kurz první pomoci nebyl jen o  učení 

a  praxi, ale také o  budování komunity. 

Lidé si vyměňovali zkušenosti, povídali si 

o  různých situacích, které zažili, a  jak by 

nyní postupovali jinak. Když kurz skončil, 

nikomu se nechtělo domů. Atmosféra byla 

natolik inspirativní, že účastníci zůstali 

ještě po  oficiálním ukončení, diskutovali 

a sdíleli své dojmy.
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Dne 25. června 2024 se naše obec stala 

hostitelem školení pořádaného Sdruže-

ním místních samospráv, které se věno-

valo problematice pohřebnictví. 

Lektorka Adéla Palíšková seznámi-

la přítomné starosty a  obecní úředníky 

s  povinnostmi, které obce mají v  oblasti 

pohřebnictví a správy hřbitovů dle platné 

legislativy.

Adéla Palíšková, odbornice na  pro-

blematiku pohřebnictví, vedla účastníky 

školením, které zahrnovalo následující 

podrobný přehled zákonů a vyhlášek, kte-

ré se vztahují k  provozování pohřebních 

služeb a  správě hřbitovů. Zdůraznila po-

vinnosti obcí při správě hřbitovů, včetně 

evidence pohřbených, údržby hrobových 

míst a  zajištění důstojného prostředí. 

Kromě teoretických znalostí zahrnovalo 

školení také praktické ukázky a modelové 

situace, které účastníkům pomohly lépe 

pochopit a  aplikovat získané znalosti 

v  praxi. Adéla Palíšková rovněž poskytla 

prostor pro dotazy a  diskusi, kde mohli 

starostové a obecní úředníci sdílet své zku-

šenosti a konzultovat konkrétní problémy, 

které ve svých obcích řeší.

Toto školení mělo pro naši obec i  pro 

všechny zúčastněné významný přínos. 

Poskytlo důležité informace a  nástroje 

k zajištění, že správa pohřebišť bude pro-

váděna v  souladu s  právními předpisy 

a s respektem k pozůstalým.

Rádi bychom touto cestou také připo-

mněli občanům, že i oni mají ze zákona po-

vinnosti, které musí při využívání hřbitova 

plnit:

Nesázet keře a stromy: Je zakázáno vy-

sazovat keře a stromy bez vědomí správce 

hřbitova.

Neprovádět stavební úpravy: Jakékoliv 

stavební úpravy na hrobech musí být pře-

dem schváleny správcem hřbitova.

Dodržování řádu pohřebiště: Je ne-

zbytné dodržovat řád pohřebiště, který je 

k  dispozici na  webových stránkách obce 

a na zdi hřbitova.

Informování správce: Hlavní legislativ-

ní povinností pro nájemce je informovat 

správce (v  našem případě obecní úřad) 

o  uložení popela (urny) do  kolumbária či 

hrobu, nebo o zájmu pohřbít tělo zesnulé-

ho do země. 

V těchto případech je nezbytné mít za-

jištěného hrobníka, bez kterého není po-

hřbení do země možné.

Obec hostila školení Sdružení Místních Samospráv 

o pohřebnictví

Komunitní centrum hostilo besedu o změnách 

v sociálních oblastech
V  březnu letošního roku proběhla v  našem komunitním cen-

tru beseda zaměřená na  aktuální změny v  sociálních oblastech. 

Účastníci besedy měli možnost se podrobně seznámit s důležitý-

mi novinkami, které ovlivní jejich každodenní životy.

Jedním z  hlavních bodů besedy byly změny v  důchodovém 

systému. Účastníci se dozvěděli o nových podmínkách pro nárok 

na starobní důchod, novinkách ve výpočtu důchodů a také o plá-

novaných úpravách, které mají za cíl zajistit spravedlivější a udrži-

telnější důchodový systém.

Dalším důležitým tématem byly změny v  přídavcích na  děti. 

Byly představeny nové sazby a  podmínky pro získání přídavků, 

stejně jako informace o  možnostech jejich navýšení pro rodiny 

s  nízkými příjmy. Účastníci besedy tak získali cenné informace 

o tom, jak mohou efektivněji využívat podporu státu pro své děti.

Beseda se rovněž věnovala změnám v  příspěvku na  bydlení. 

Účastníci byli informováni o nových kritériích pro získání příspěv-

ku, změnách ve  výpočtu jeho výše a  o  možnostech, jakým způ-

sobem mohou využít tuto podporu k  zajištění lepších bytových 

podmínek.

V rámci komunitního centra je občanům Dolních Zálezel k dis-

pozici sociální pracovnice, která může poskytnout odbornou po-

moc v  těchto oblastech. Pokud budete mít o  tyto služby zájem, 

naše pracovnice komunitního centra nebo paní starostka vám je 

rády zprostředkují. Jsme zde pro vás a rádi vám pomůžeme lépe 

se orientovat v  nových sociálních opatřeních a  využít je ve  svůj 

prospěch.
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Obec pořídila nové boxy na odpady pro rekreanty

Dolní Zálezly se mohou pochlubit další úspěšnou společenskou 

akcí Zálezelským kvízem, během jara se uskutečnil již třikrát. 

Tato oblíbená akce komunitního centra přilákala nejen místní, 

ale i soutěžící z okolních obcí. Prvních dvou se zúčastnilo deset 

týmů, zatímco do třetího kvízu se zapojilo devět odvážných sku-

pin.

Kvízování přilákalo týmy s kreativními názvy, mezi které patřily 

Staré čivavy, Vánočky, Odborníci z gauče, Sexy mozky, Jahodová, 

Kominíci a spol., Pohodáři, All stars team Zálezly, Fénix a Rychlá 

rota.

Druhé zálezelské kvízování mělo jednu zajímavost: konalo se 

ve stejný den a hodinu jako v Zálezlech v Jihočeském kraji. Tím-

to jsme se na dálku propojili s lidmi z obce s podobným názvem. 

O náhody holt není v tomto světě nouze!

Zálezelské kvízování proběhlo již třikrát

Dne 28. května byly na  několika frek-

ventovaných místech v  naší obci namon-

továny nové uzavíratelné boxy na odpady. 

Tento krok byl podniknut s  cílem zvýšit 

čistotu a  estetiku našich ulic, konkrétně 

Na  Vyhlídce a  U  kaolinky, kde dříve často 

ležely pytle s  odpady volně na  zemi. Tyto 

nechráněné odpady lákaly zvěř a znečišťo-

valy okolí.

Nové boxy byly strategicky rozmístěny 

právě tam, kde byl problém s  volně lože-

nými odpadky nejvýraznější. Uzavíratel-

né boxy zabrání přístupu zvěře k  odpa-

dům a zamezí jejich roztrhání a rozházení 

po okolí. Věříme, že díky této změně budou 

naše ulice nejen čistší, ale také estetičtější, 

což přispěje k lepšímu dojmu jak pro oby-

vatele, tak pro návštěvníky naší obce.

Celý projekt byl finančně podpořen Ús-

teckým krajem, za což bychom chtěli vyjá-

dřit velké poděkování. Díky této podpoře 

jsme mohli realizovat opatření, která při-

spějí k udržení pořádku a zlepšení kvality 

života v naší obci. Děkujeme všem za spo-

lupráci a  podporu v  tomto úsilí o  čistější 

a hezčí obec.

A kdo zvítězil? Podle nás všichni, protože všichni účastníci pro-

kázali odvahu a bez pomoci mobilních telefonů či jiných zařízení 

odpovídali na  pečlivě připravené otázky. Atmosféra byla skvělá 

a soutěžící si večer velmi užili.

Tímto bychom chtěli vyjádřit VELKÉ PODĚKOVÁNÍ Míše Haspra 

z našeho komunitního centra za její nápad, přípravu a organizaci 

této úžasné akce. Děkujeme také všem, kteří se zúčastnili a  při-

spěli k přátelské a soutěživé atmosféře. Už se těšíme na příští klání 

a doufáme, že se do něj zapojí ještě více týmů. Kdo ví, třeba právě 

vy budete příštími vítězi!
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Divadelní pouť se v  naší malebné obci uskutečnila již popáté 

a opět přilákala řadu návštěvníků. Letošní ročník začal za krásné-

ho letního počasí, které slibovalo pohodový den plný kulturních 

zážitků. Diváci se mohli těšit na pestrou škálu divadelních před-

stavení, která se odehrávala na několika místech v centru obce.

Program byl letos obzvláště bohatý a nabízel mnoho lákadel. 

Mezi nimi vystoupili:

 ■ LOUTKY BEZ HRANIC s představením Včely

 ■ ÚSTAV ÚŽASU s inscenací Stůl nad zlato

 ■ LOĎ MARIE s Jakubem Gottwaldem

 ■ MUSAŠI ENTERTAINMENT COMPANY s Miniaturami

 ■ TEATRO PICCOLINO s představením Pan Bonobo

 ■ DIVADLO B s Malou mořskou pohádkou

 ■ JOHNNY & JENNY s představením J.O.E.

Jak se blížil večer, obloha se zatáhla a atmosféra se začala mě-

nit. Netrvalo dlouho a obcí se rozezněly první hromy a zableskly 

první blesky. Co následovalo, byla pořádná průtrž mračen, která 

Divadelní pouť v Dolních Zálezlech opět nezklamala

Dne 21. května se v kulturním domě naší 

obce konalo významné setkání pod ná-

zvem „Den s  Ústeckým krajem“. Tohoto 

setkání se zúčastnili hejtman Ústeckého 

kraje, členové rady kraje a  zástupci od-

borů krajského úřadu, kteří se setkali se 

starosty obcí z okresu Ústí nad Labem.

Cílem akce bylo představit aktivity 

a  projekty, které kraj plánuje realizovat 

v  letošním roce. Radní kraje prezentovali 

konkrétní plány a projekty, a následně od-

povídali na  dotazy přítomných starostů. 

Diskuze se zaměřila především na  aktu-

ální problémy v  našem regionu, zejména 

na  komplikace spojené s  dopravní in-

frastrukturou. Na  Ústecku totiž probíhá 

souběh několika významných dopravních 

staveb, což vede k řadě uzavírek a doprav-

ních omezení, které komplikují každoden-

ní život obyvatel.

Setkání poskytlo starostům obcí cen-

nou příležitost k přímé komunikaci se zá-

stupci kraje, sdílení svých obav a  návrhů 

na  řešení problémů. Účastníci zdůraznili 

Den s Ústeckým krajem v naší obci

důležitost takových setkání pro zlepšení 

spolupráce mezi obcemi a  krajem a  pro 

hledání efektivních řešení aktuálních vý-

zev.

Děkujeme všem, kteří se na  setkání 

podíleli a  přispěli k  jeho úspěšnému prů-

běhu, především pak Zálezelským ženám 

za zajištění zázemí a cateringu.

však nezabránila odhodlaným hercům a divákům dokončit před-

stavení. I přes nepříznivé počasí se nakonec ukázalo, že zážitek byl 

pro všechny nezapomenutelný.

Divadelní pouť byla i tentokrát velmi úspěšná a přinesla mnoho 

radosti a kulturního obohacení. Poděkování patří všem, kteří se 

na organizaci akce podíleli, a zejména společnosti ČEZ a.s., která 

poskytla významnou podporu. Díky ní mohl být tento den plný di-

vadelních zážitků opět uskutečněn.
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Proměna zahrady mateřské školy: 

Nové místo pro setkávání dětí i rodin 
Zahrada naší mateřské školy prochází krás-

nou proměnou a  stává se místem, které 

mohou využívat nejen děti z mateřské školy, 

ale také rodiny s malými dětmi pro setkávání 

a společné aktivity.

Jedním z  hlavních cílů této proměny je vy-

tvořit prostor plný zeleně a  jedlých rostlin, kte-

rý bude pro děti inspirativní a  zároveň zdravý. 

Od  loňského roku se na  zahradě pomalu rýsuje 

stínící střecha z okrasných hrušní, která poskytu-

je příjemný úkryt před sluncem. V  současné chvíli 

rodiče našich dětí pracují na novém pískovišti s dře-

věnými palisádami, které brzy nabídne dětem bez-

pečné místo pro hraní.

Na  zahradě byly vysazeny různé jedlé rostli-

ny, a  díky tomu si děti již nyní mohou pochutnávat 

na  lesních jahodách, které byly vysazeny minulý rok. 

Do  tohoto projektu se aktivně zapojili i  rodiče, kteří 

pomáhali s výsadbou rostlin a také přispívají svou prací 

na pískovišti.

Plány na zlepšení zahrady tím však nekončí. Na příští 

rok má obec v plánu opravit oplocení a přístupovou cestu, 

což zvýší bezpečnost a komfort pro všechny návštěvníky. 

Jsme přesvědčeni, že tato proměna přispěje k  vytvoření 

příjemného a podnětného prostředí pro všechny děti a je-

jich rodiny.

08 / 2024 7Zálezelský zpravodaj



Obec Dolní Zálezly a  MO Střekov s  po-

těšením oznamují, že stejně jako v  loň-

ském roce je zajištěn provoz přívozu přes 

Labe. Tento oblíbený způsob dopravy pro 

pěší a cyklisty je k dispozici od 1. června 

do 30. září.

V  červnu a  září bude přívoz v  provozu 

o víkendech, aby mohl vyhovět potřebám 

turistů a  místních obyvatel, kteří chtějí 

strávit víkendové dny objevováním krás 

podél Labe. V  těchto měsících bude pří-

voz ideální volbou pro pohodlné a  rychlé 

překonání řeky Labe, ať už pěšky, nebo 

na kole.

V červenci a srpnu, kdy je turistická se-

zóna v plném proudu, bude přívoz k dispo-

zici každý den. Tento rozšířený provozní re-

žim umožní návštěvníkům plně využít letní 

měsíce k výletům, procházkám a cyklistic-

kým túrám po  obou březích Labe. Přívoz 

tak zůstává klíčovým prvkem místní infra-

struktury a  přispívá k  atraktivitě regionu 

pro turisty.

Doufáme, že obyvatelé i  návštěvníci 

ocení tuto službu a využijí přívoz k pohodl-

nému a ekologickému cestování mezi Dol-

ními Zálezly a  Střekovem. Přejeme všem 

příjemné cestování a  spoustu krásných 

zážitků během letních měsíců!

Přívoz pluje stejně jako v předchozích letech

Obec Dolní Zálezly učinila významný 

krok ke zlepšení místního prostředí a kul-

turního dědictví. Zakoupila chátrající his-

torický objekt s  číslem popisným 1, vše-

obecně známý pod názvem hotel Praha. 

Tento krok představuje začátek nové éry 

pro tento významný místní objekt, který si 

zaslouží obnovu a nové využití.

V  současné době probíhají příprav-

né práce pro zajištění projektové doku-

mentace, které jsou klíčové pro budoucí 

rekonstrukci. Vedení obce si je vědomo 

důležitosti této fáze, a  proto se rozhodlo 

do procesu projektování zapojit odborníky 

a z části i širokou veřejnost. „Chceme najít 

takové možnosti využití objektu, abychom 

na rekonstrukci získali dotační prostředky 

a zároveň, aby provoz objektu „hotelu Pra-

ha“ neznamenal zatížení obecního rozpoč-

tu,“ uvedla starostka obce. Vedení obce se 

snaží maximálně využít dostupné fondy 

a granty, aby zajistilo finanční udržitelnost 

projektu.

Hotel Praha má bohatou historii a  pro 

mnoho obyvatel Dolních Zálezel předsta-

vuje významný symbol minulosti. Jeho re-

konstrukce může přinést nejen obnovení 

tohoto krásného objektu, ale i nové příle-

žitosti.

Dolní Zálezly koupily 

historický objekt 

hotelu Praha
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Obec Dolní Zálezly přináší snoubencům výjimečnou příležitost uspořádat svatební ob-

řady v místě, ke kterému mají citový vztah, aniž by byli závislí na přítomnosti matriká-

ře či matrikářky. Díky nedávné změně zákona je nyní možné uskutečnit svatbu v Dol-

ních Zálezlech s větší flexibilitou a přizpůsobením se přáním budoucích novomanželů.

Jak uspořádat svatbu v Dolních Zálezlech

Plánování svatby v Dolních Zálezlech je jednoduché a zahrnuje několik kroků:

Prvním krokem je kontaktování starostky obce Dolní Zálezly. Snoubenci si musí do-

hodnout termín a místo obřadu, které může být jakýmkoli oblíbeným místem v katastru 

obce, ať už jde o romantickou louku, zahradu nebo jiný speciální kout, ke kterému mají 

osobní vztah.

Po sjednání termínu a místa obřadu je nutné navštívit matriku v Ústí nad Labem-měs-

to. Zde snoubenci vyřídí veškerou potřebnou administrativu spojenou s uzavřením man-

želství. Mezi tyto úkony patří například předložení dokladů totožnosti, rodných listů a pří-

padně dalších potřebných dokumentů.

Nejdéle v  den sňatku musí snoubenci předložit oddávajícímu osvědčení o  splnění 

všech zákonných podmínek pro uzavření manželství. Toto osvědčení obdrží při návštěvě 

matriky v Ústí nad Labem.

Jedním z největších přínosů této novinky je možnost uspořádat svatební obřad přesně 

podle přání snoubenců. Mohou si vybrat nejen místo, ale i styl obřadu, výzdobu a další 

detaily, které učiní jejich svatební den jedinečným a nezapomenutelným. 

Obec Dolní Zálezly se rozhodla aktivně 

podporovat drobné podnikání a  služby, 

které přinášejí užitek místní komunitě. 

V  rámci této iniciativy se zastupitelstvo obce 

rozhodlo pronajmout přízemní prostory své 

budovy k  drobnému podnikání. Tento krok 

již přinesl konkrétní výhody pro obyvatele 

obce, zejména v podobě možnosti nakupovat 

čerstvé zákusky přímo z  výrobny za  velmi 

příznivé ceny.

Tento projekt je součástí širší strategie obce 

na  podporu smysluplných aktivit, které 

přinášejí prospěch všem lidem v  Dolních 

Zálezlech. Naším cílem je vytvářet podmínky 

pro rozvoj místního podnikání, které 

obohacuje život v  obci a  přináší obyvatelům 

kvalitní a dostupné služby. 

Zákusky lze zakoupit v přízemí obecního úřadu 

každou středu a pátek od 15 do 18 hodin.

Téměř s železnou pravidelností se ve velkém sále kulturního domu v Dolních Zálezelech koná Dámský klub, který je setkáním, jež se 

stalo pevnou součástí života zdejších obyvatel, nabízí příležitost k setkání, odpočinku a společné zábavě.

Dveře kulturního domu však již dávno nejsou otevřené jen pro ženy. Dámský klub se postupem času vyvinul ve více inkluzivní akci, 

na kterou mohou přijít i muži, aby si dali točené pivo, a děti, které si rády pochutnají na limonádě. Tím se setkání stalo rodinnou záleži-

tostí, kde se mohou všichni členové komunity setkat a užít si společné chvíle.

Tato přátelská a otevřená atmosféra je jedním z hlavních důvodů, proč se Dámský klub těší oblibě. Každý je zde vítán. Pokud hledáte 

příležitost, jak strávit příjemný večer v dobré společnosti, neváhejte a přijďte se podívat na příští setkání Dámského klubu. Ať už jste 

žena, muž, nebo dítě, dveře kulturního domu jsou pro vás otevřené. Přijďte si dát sklenku vína, točené pivo nebo limonádu a užijte si 

pohodový večer.

Nová možnost svatebních 

obřadů bez matrikáře

Dolní Zálezly podporují drobné podnikání 

a služby v obci

Setkání Dámského klubu v kulturním domě
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Pálení čarodějnic přilákalo mnoho lidí. 

Nechyběly soutěže ani překvapení
Večer 30. dubna se konalo každoroční tradiční pálení čarodějnic, které přilákalo množství lidí všech věkových kategorií. 

Hlavní atrakcí podvečera byla soutěž o nejhezčí čarodějnickou masku, do které se zapojilo mnoho kreativních účastníků. Malí i velcí 

čarodějové a čarodějnice předvedli své originální kostýmy a masky, které hodnotila odborná porota. Každý soutěžící obdržel diplom 

a sladkou odměnu jako ocenění za svou snahu a kreativitu.

Pro návštěvníky byl také připraven čarodějnický fotokoutek, kde se mohli nechat vyfotit ve svých kostýmech. Tento koutek se stal 

velmi populárním místem, kde si rodiny i jednotlivci pořizovali památeční fotografie.

Jako překvapení večera vystoupila skupina místních čarodějnic s tanečním vystoupením, které sklidilo obrovský úspěch. Jejich poctivě 

nacvičená choreografie a tematické kostýmy uchvátily diváky a přidaly celému večeru na magické atmosféře.

Děkujeme všem organizátorům a účastníkům za nezapomenutelný večer plný kouzel a zábavy. Těšíme se na další ročník této krásné 

tradice!

Tento rok uplynulo přesně sto let od smr-

ti jednoho z nejvýznamnějších spisovate-

lů 20. století, Franze Kafky. 

Kafka, známý především svými díly 

jako „Proces“ nebo „Proměna“, zanechal 

nesmazatelnou stopu v  literatuře a  do-

dnes fascinuje čtenáře po  celém světě. 

Připomínáme si ho nejen ve velkých měs-

tech a literárních kruzích, ale i v naší malé 

obci Dolní Zálezly, kde podle zápisků gu-

vernantky rodiny Kafkových strávil v roce 

1903 prázdniny.

Franz Kafka se narodil 3. července 1883 

v Praze v židovské rodině. Byl právníkem, 

ale jeho skutečnou vášní bylo psaní. Jeho 

díla se často zabývají absurdností lidské-

ho bytí a  složitostí mezilidských vztahů. 

Navzdory tomu, že se za svého života ne-

dočkal výrazného uznání, po jeho smrti se 

stal jedním z nejvlivnějších spisovatelů své 

doby.

Přestože je Kafka spojen především 

s  Prahou, jeho návštěva Dolních Zálezel 

v  roce 1903 zanechala svou stopu i  zde. 

Podle zápisků guvernantky rodiny Kafko-

vých zde strávil klidné prázdniny, které mu 

Připomínáme si 100. výročí úmrtí Franze Kafky
poskytly únik od městského shonu a mož-

nost soustředit se na své myšlenky.

Abychom přiblížili osobnost Franze 

Kafky i  našim dětem a  zároveň je dosta-

li ven od počítačů, spojili jsme se s  tvůrci 

aplikace Skryté příběhy. Díky této aplikaci 

si mohou děti i dospělí projít nejznámější 

místa Dolních Zálezel a  dozvědět se více 

o pobytu F. Kafky u nás v obci. Aplikace na-

bízí interaktivní formou zajímavé příběhy 

a  úkoly, které zpestří každou procházku. 

Připravte se na  dobrodružství, které vás 

zavede do  minulosti a  odkryje tajemství 

naší malebné obce.
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V  sobotu 28.června se na  velkém sále 

kulturního domu konal každoroční před-

prázdninový turnaj stolního tenisu, kte-

rého se zúčastnili jak děti, tak dospělí. At-

mosféra byla nabitá energií a každý zápas 

přinášel napínavé momenty, kdy hráči hr-

dinně bojovali o každý míček.

Turnaj byl příležitostí nejen k předvede-

ní herních dovedností, ale také k  posílení 

týmového ducha a  navázání nových přá-

telství. Mladší účastníci ukázali svou od-

vahu a talent, zatímco dospělí hráči využili 

své zkušenosti a strategické myšlení.

Celý turnaj se nesl v  duchu fair play, 

a ačkoli každý chtěl zvítězit, radost z pohy-

bu a vzájemné podpora byla zřejmá na ka-

ždém kroku. Všichni odcházeli s úsměvem, 

diplomem a sladkou odměnou. Děkujeme 

TJ Dolní Zálezly za aktivní zapojení do spo-

lečenského života v obci.

Turnaj stolního tenisu: 

Den plný sportu a napětí

Jako každý rok, i  letos se konal tradiční 

cyklistický výlet z Dolních Zálezel do ma-

lebného Opárenského údolí. Tento již 

dvanáctý ročník přilákal mnoho nadšen-

ců cyklistiky, kteří se těšili nejen na krás-

né scenérie, ale i  na  společné zážitky 

a dobrodružství na dvou kolech.

Trasa vedla cyklisty přes různé terény, 

avšak nejtěžší výzvou byla bezpochyby 

cesta do kopce po silnici na Velemín. Přes-

tože se jednalo o  náročný úsek, všichni 

účastníci jej zvládli bez větších potíží. 

Po zdolání této nelehké části trasy čekala 

cyklisty zasloužená odměna v podobě ob-

čerstvení v Černodolském mlýně. Každý si 

zde mohl dopřát něco dobrého na zub, což 

dodalo všem potřebnou energii na zpáteč-

ní cestu.

Po návratu do Dolních Zálezel se účast-

níci sešli, aby si společně upekli buřtíky 

a probrali dojmy z celého dne. V přátelské 

atmosféře se sdílely zážitky z trasy, disku-

tovalo se o tom, kdo kam dojel a kolik kilo-

metrů každý z nich zvládl. Už teď se všichni 

těší na příští rok, kdy se znovu sejdou, aby 

společně zdolávali kopce a užívali si krásy 

přírody.

Dvanáctý ročník cyklistického 

výletu z Dolních Zálezel 

do Opárenského údolí
V naší obci si vážíme klidu a pohody, kte-

ré nám poskytuje naše domovské pro-

středí. Přestože neexistují přísné před-

pisy upravující, kdy můžeme provádět 

hlučné činnosti, jako je sekání trávy nebo 

řezání dřeva, věříme, že klíčovou roli hra-

je vzájemná ohleduplnost a komunikace 

mezi sousedy.

Zákon sice stanovuje základní pravidla, 

ale spoléháme na to, že naši obyvatelé se 

dokáží mezi sebou domluvit a  přizpůso-

bit se individuálním potřebám a situacím. 

V naší obci se snažíme vytvářet prostředí, 

kde je respekt a pochopení na prvním mís-

tě, a to i bez striktně daných časových roz-

mezí pro hlučné činnosti.

Každý z nás má jiný rytmus života a jinak 

vnímá hluk. Někomu vadí hluk v podvečer 

bez ohledu na den, jinému třeba v sobotu 

odpoledne nebo v neděli a o svátcích. Na-

víc mnoho lidí pracuje přes týden a  jedi-

nou možností pro ně zůstává sekání trávy 

o  víkendu. Pokud prší v  sobotu, nezbývá 

než posekat trávu v neděli. Takové situace 

mohou být nevyhnutelné, ale i přesto by-

chom se měli snažit minimalizovat dopad 

našich činností na sousedy.

Klíčem k  úspěšnému soužití je otevře-

ná komunikace. Než začneme sekat trávu 

nebo řezat dřevo, je dobré se zamyslet nad 

tím, zda naše činnost nebude rušit souse-

dy. Pokud víme, že náš soused má napří-

klad návštěvu na  zahradě, mohli bychom 

s našimi hlučnými aktivitami počkat. Stačí 

jednoduchá domluva – zeptat se, zda ne-

vadí, když budeme sekat, nebo se domlu-

vit na  čase, který vyhovuje oběma stra-

nám.

Naše obec je krásným místem k životu, 

a  to zejména díky tomu, že její obyvatelé 

jsou ohleduplní a respektují potřeby ostat-

ních. I  bez přísných předpisů věříme, že 

můžeme společně dosáhnout harmonic-

kého soužití. Pamatujme, že ohle-

duplnost a komunikace jsou zá-

kladem dobrých sousedských 

vztahů. Společně můžeme 

zajistit, aby naše obec 

zůstala místem, kde 

se všichni cítí dobře 

a kde každý respek-

tuje klid a pohodu 

druhých.

Ohleduplnost při 

hlučných činnostech: 

Klíč k harmonickému 

soužití
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Krátce z jednání zastupitelstva
8. Veřejné zasedání Zastupitelstva 

obce Dolní Zálezly 19. února 2024

Přítomno všech 7 členů zastupitelstva Ing.  Magda Pejšová, 

MPA, Ing.  Irena Němečková, Ing.  Petr Hetto, Martin Vojtíšek, Jiří 

Sypecký, Václav Král, Miroslav Suchý, 

Ověřovatelé zápisu: Martin Vojtíšek a Jiří Sypecký.

Zapisovatelka a zpracovatelka usnesení: Ing.  Irena Němečko-

vá.

Program zahrnoval určení ověřovatelů zápisu, schválení pro-

gramu, kontrolu úkolů z minulého jednání, směrnici pro nakládání 

s osobními údaji, koncepci prorodinné a seniorské politiky, různé 

body a diskusi.

Zastupitelstvo schválilo všechna předložená usnesení:

1. Vzalo na vědomí „Směrnici pro nakládání s osobními údaji obce 

Dolní Zálezly.“  (5 zastupitelů pro, 1 Miroslav Suchý se zdržel)

2. Jednohlasně schválilo Koncepci prorodinné a proseniorské po-

litiky obce

3. Jednohlasně schválilo poskytnutí daru TJ Dolní Zálezly, z.s., 

ve výši 30 000 Kč.

4. Jednomyslně schválilo vedlejší hospodářskou činnost obce, 

spočívající v  hostinské činnosti s  odborným garantem Marti-

nem Vojtíškem.

Různé informace: 

Starostka informovala o:

 ■ Řešení problémů s veřejným osvětlením,

 ■ Žádosti Správy železnic o odstranění stromů z náspu 

v Květinové ulici.

 ■ Stavebním řízení opěrné zdi a rozšíření komunikace v ulici 

Moravanská

 ■ Probíhajícím řízení umístění dopravního značení 

v problematických oblastech

 ■ Dotaci na úpravu sběrných míst pro odpady rekreantů

 ■ Pronájem sálu KD pro svatby, případně jiné oslavy

V rámci diskuse byla řešena problematika soukromých věcí ulo-

žených ve sběrném dvoře a v objektech ve vlastnictví obce a také 

nakládání s  odpady. K  této problematice bylo svoláno zvláštní 

jednání, které se uskutečnilo 22. 2. 2024 od 14:30. Záznam z něj je 

uložen ve spisové službě obce pod č.j. OUDZ/290/2024

Tento přehled shrnuje klíčové body z  jednání zastupitelstva 

obce Dolní Zálezly dne 19. února 2024, kompletní zápis z jednání 

je k dispozici na webových stránkách obce a k nahlédnutí na OÚ 

v Dolních Zálezlech.

9. zasedání Zastupitelstva 

obce Dolní Zálezly 22. dubna 2024

Přítomno 5 členů zastupitelstva – Ing.  Magda Pejšová, MPA, 

Martin Vojtíšek, Ing. Petr Hetto, Jiří Sypecký, Václav Král

Omluven 1 člen zastupitelstva – Ing. Irena Němečková

Nepřítomen 1 člen zastupitelstva – Miroslav Suchý

Ověřovateli zápisu schváleni: Ing. Petr Hetto, Jiří Sypecký.

Zapisovatelka: Ing. Magda Pejšová, MPA

Zasedání bylo řádně svoláno a usnášeníschopnost byla potvr-

zena přítomností 5 členů zastupitelstva.

Program zahrnoval body jako kontrola úkolů z minulého jedná-

ní, schválení rozpočtového opatření, projekt výstavby rodinných 

domů, smlouva na  provoz přívozu, žádost o  směnu pozemku, 

a další.

Zastupitelstvo schválilo jednohlasně všechna předložená 

usnesení bez připomínek:

1. Rozpočtové opatření č.1/2024

2. Znění prohlášení, kterým obec deklaruje vůli spolupracovat 

s Modřanskou zemědělskou na projektu výstavby 7 rodinných 

domů v oblasti nad skleníky, ve stejném duchu jako se společ-

ností BIDLI, dojde-li k  ukončení smluvního vztahu se společ-

ností BIDLI, a pověřilo starostku k jeho podpisu.

Pokud si chcete vypůjčit hřiště na tenis, nohejbal nebo jiné mí-

čové sporty, postupujte podle následujících pokynů:

Rezervace hřiště

Online: Nejjednodušší způsob, jak si hřiště zarezervovat, je 

přes internet. Na  webových stránkách obce najdete rezervační 

systém, kde si můžete vybrat volný termín a hřiště zarezervovat.

Telefonicky: Pokud nemáte možnost nebo si nevíte rady s on-

line rezervací, můžete si hřiště zarezervovat i  telefonicky. Buďte 

ale připraveni, že telefonická rezervace může trvat déle a není za-

ručeno, že bude provedena okamžitě.

Přístup na hřiště

Po  úspěšné rezervaci vám bude sděleno přístupové heslo 

do  schránky, kde jsou umístěny klíče od  hřiště. Schránky na-

jdete vedle vchodů na  hřiště. Přístupové heslo vám poskytne 

správce hřiště, kterého můžete kontaktovat na  telefonním čísle: 

777 637 731, popř na 725 911 072.

Bez rezervace

Hřiště lze využít i bez předchozí rezervace, ale mějte na paměti, 

že přednost má vždy ten, kdo si hřiště rezervoval.

Jak si rezervovat hřiště Mobilní toaleta na celou sezónu

Od letošní letní sezóny u multifunkčního hřiště najdete mobilní 

WC, které vám umožní si užít veškeré sportovní a volnočasové ak-

tivity bez starostí. Přijďte si zahrát nohejbal, tenis nebo si jen od-

počinout a užít krásné letní dny. Ať už se vydáte za sportem nebo 

relaxem, naše nové mobilní WC vám poskytne potřebné zázemí.

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme krásné léto plné po-

hybu a zábavy!
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3. uzavření Smlouvy o zajištění lodní dopravy a přepravy osob“ 

mezi smluvními stranami:

Statutární město Ústí nad Labem – Městský obvod Ústí nad La-

bem – Střekov, Obcí Dolní Zálezly a dopravcem (provozovatel 

přívozu)

4. Zastupitelstvo obce Dolní Zálezly neschválilo výměnu části po-

zemků p.č.4 za část pozemku p.č.2 v k.ú. Dolní Zálezly, nicméně 

doporučilo pokračovat v dalších jednáních s majitelem pozem-

ku p.č.4., která by vedla k  narovnání problematického majet-

koprávního vztahu, kdy je rozdílný vlastník místní komunikace 

a pozemku pod ní.

5. schválilo pronájem přízemních prostor OÚ Dolní Zálezly k drob-

nému podnikání.

Různé informace: 

Starostka informovala o:

 ■ průběhu stavebního řízení týkajícího se Moravanské ulice, 

 ■ investici do sekacího traktoru ETESIA Buff ulo 124, 

 ■ instalaci nového dopravního značení, 

 ■ úpravě některých míst pro odkládání odpadů rekreantů,

 ■ účasti obce v Soutěži Obec přátelská rodině a seniorům, 

 ■ zřízení společensky účelného pracovního místa pro 

pracovníka se zdravotním omezením s podporou úřadu 

práce.

 Do různého se přihlásil zastupitel Petr Hetto s prosbou, zda by 

bylo možné opět ve zpravodaji zveřejnit výzvu lidem k ohledupl-

nosti při údržbě svého majetku, aby se o nedělích a svátcích snaži-

li nedělat hlučné činnosti, případně se se sousedy dohodli.

Tento přehled shrnuje klíčové body z  jednání zastupitelstva 

obce Dolní Zálezly dne 22. dubna 2024, kompletní zápis z jednání 

je k dispozici na webových stránkách obce a k nahlédnutí na OÚ 

v Dolních Zálezlech.

10. zasedání Zastupitelstva 

obce Dolní Zálezly dne 10. června 2024

Přítomni 4 členové zastupitelstva – Ing. Magda Pejšová, MPA, 

Martin Vojtíšek, Ing. Petr Hetto, Jiří Sypecký

Omluveni 2 členové zastupitelstva – Ing.  Irena Němečková, 

Václav Král

Nepřítomen 1 člen zastupitelstva – Miroslav Suchý

Ověřovateli zápisu schváleni: Martin Vojtíšek, Jiří Sypecký.

Zapisovatelka: Ing. Magda Pejšová.

Program schválen bez připomínek.

1. Provedena kontrola úkolů z minulého jednání:

 ■ Splněny úkoly týkající se spolupráce s Modřanskou 

zemědělskou, lodní dopravy, pronájmu prostor OÚ a jednání 

ohledně řešení problematických majetkových poměrů 

pozemků pod místní komunikací.

2. Bez připomínek schváleno Rozpočtové opatření č. 2/2024.

3. Bez připomínek schválena účetní závěrka za rok 2023.

4. Bez výhrad schválen Závěrečný účet obce za rok 2023:

5. Bez připomínek schválena Účetní závěrka MŠ Dolní Zá-

lezly a rozdělení výsledku hospodaření za rok 2023 ve prospěch 

rezervního fondu.

6. V rámci bodu různé schválilo zastupitelstvo navýšení termíno-

vaného vkladu u ČNB ze 3 na 5 mil. Kč. 

Dále starostka informovala o:

 ■ probíhajícím stavebním řízení na akci opěrná zeď a rozšíření 

komunikace v Moravanské ulici,

 ■ Informovala zastupitele o přípravných pracích na projektové 

dokumentaci objektu hotelu Praha,

 ■ o připravovaných opravách komunikací a kanálových vpustí, 

 ■ o jednání se Správou železnic a správou vodních toků Lesů 

ČR kvůli nutnosti vyčištění Moravanského potoka a nutnosti 

opravy lávky přes potok na nábřeží Labe.

Zastupitelé diskutovali nad problémem, že někteří řidiči jezdí 

v  obcí velkou rychlostí, proto byla starostka pověřena úkolem 

prověřit možnost stanovení obytné zóny a snížení povolené rych-

lost v celé obci.

Tento přehled shrnuje klíčové body z  jednání zastupitelstva 

obce Dolní Zálezly dne 10.červns 2024, kompletní zápis z jednání 

je k dispozici na webových stránkách obce a k nahlédnutí na OÚ 

v Dolních Zálezlech.

Rádi bychom vás informovali o  nedáv-

ných změnách v dopravním značení v naší 

obci. Došlo k výměně starých dopravních 

značek za  nové a  zároveň bylo doplněno 

značení na  několika místech, kde to bylo 

nezbytné pro zvýšení bezpečnosti a  ply-

nulosti dopravy.

Pro zlepšení orientace řidičů a zvýšení 

bezpečnosti všech účastníků silničního 

provozu bylo na rozcestí Moravanská a Mí-

rové náměstí instalováno nové dopravní 

zrcadlo, které pomůže zlepšit přehlednost 

a  viditelnost v  tomto úseku. Kromě toho 

byly k podjezdům k řece Labi umístěny dvě 

značky zákaz vjezdu.

Bohužel, parkování v  úzkých ulicích 

zůstává problematické. Žádáme řidiče 

o  maximální ohleduplnost a  dodržování 

pravidel parkování, aby zůstaly průjezdné 

pruhy o šířce minimálně 3 metry pro vozi-

dla integrovaného záchranného systému 

(IZS). Obec aktivně mapuje tento problém 

a v případě porušení pravidel upozorňuje 

řidiče nalepením samolepky na  vozidlo. 

Společně můžeme zajistit, že budou cesty 

bezpečné a průjezdné pro všechny, zejmé-

na pro záchranné složky, které mohou po-

třebovat rychlý přístup.

Dále bychom chtěli apelovat na všech-

ny řidiče, aby v obci jezdili pomalu a ohle-

duplně. V  naší obci se pohybuje mnoho 

dětí, které mohou nečekaně vběhnout 

do silnice. Prosíme Vás, abyste snížili rych-

lost a  věnovali maximální pozornost své-

mu okolí.

Děkujeme Vám za  pochopení a  spolu-

práci. Věříme, že společnými silami může-

me zvýšit bezpečnost a komfort pro všech-

ny obyvatele naší obce. Vaše ohleduplnost 

a dodržování pravidel přispívají k lepšímu 

a  bezpečnějšímu životnímu prostředí pro 

nás všechny.

Nové dopravní značení a výzva 

k ohleduplnosti v naší obci
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Jarní společenské akce v naší obci v obraze
S příchodem jara se v naší obci uskutečnilo mnoho společenských akcí, které přinesly radost a zábavu pro všechny věkové skupiny. 

Tady je přehled těch nejzajímavějších událostí, které se konaly.

Hledání velikonočního zajíčka

Hledání velikonočního zajíčka, akce našeho Komunitního centra, přilákala spoustu rodin s dětmi. Děti se nadšeně pustily do hledání 

barevných vajíček, která byla schovaná po celém parku. Počasí nám přálo a radost z nalezených pokladů byla obrovská. Děti splnily 

úkoly a odměna je neminula. 

Ples

Plesová sezóna byla ukončena tradičním obecním plesem, který se konal 

v kulturním domě. Návštěvníci se mohli těšit na bohatý program, živou hud-

bu a taneční vystoupení. Atmosféra byla slavnostní a všichni si užili večer 

plný tance a společenského setkávání. Tombola s hodnotnými cenami byla 

třešničkou na dortu.

Vepřové hody

Milovníci dobrého jídla se sešli na Vepřových hodech, 

kde nechyběly tradiční české speciality. Atmosféru 

doplnila živá hudba. Akce byla skvělou příležitostí 

pro setkání s přáteli a užití si dobrého jídla v příjemné 

atmosféře.
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Bruslení

Jarní počasí nás vylákalo na lovosický 

hokejový stadion, který obec rezervova-

la pro zálezelské. Děti i dospělí si mohli 

užít sportovní hodinku na ledě. Pro velký 

úspěch se akce na podzim a v zimě určitě 

opakovat.

Coff ee cupping

Novinkou mezi jarními akcemi Komunitní-

ho centra byl Coff ee cupping, tedy ochut-

návka různých druhů kávy. Akce přilákala 

mnoho milovníků tohoto lahodného ná-

poje. Návštěvníci měli možnost ochutnat 

kávy z různých koutů světa a naučit se více 

o jejich původu a přípravě

Den dětí s pouťovými atrakcemi

Letošní Den dětí se stal nezapomenutelným zážitkem pro všechny děti i jejich rodiče. 

Obec připravila bohatý program plný zábavy a dobrodružství, který se konal na místním 

hřišti. Počasí nám přálo a úsměvy na tvářích dětí byly tím nejlepším důkazem, že si den 

náramně užily.

Sousedské setkání na lodi

Nedávné setkání na lodi bylo krásným 

zážitkem pro všechny účastníky. Plavba 

po řece, doprovázená živou hudbou, na-

bídla jedinečnou atmosféru a příležitost 

k relaxaci. Hosté si mohli zatančit nebo 

jen tak poslouchat a užívat si příjemný 

večer.
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 26. 9. Setkání jubilantů s Josefem Zímou

 26. 7. a 23. 8. Dámský klub

 18. 10. Cestovatelská přednáška Jana Rendla 

 
 Pěšky kolem Československa za 39 dní

 24. 11. Rozsvěcení vánočního stromečku

a další akce, o kterých vás budeme průběžně informovat.

Na jednotlivých zastávkách tras se uži-

vatelé setkávají s příběhy, které jim přibli-

žují dané místo nebo událost. Tyto příběhy 

jsou často doplněny interaktivními úkoly 

a otázkami, které je třeba vyřešit, což při-

spívá k  lepšímu zapamatování a  porozu-

mění.

Aplikace nabízí virtuální průvodce, kteří 

uživatelům poskytují informace a instruk-

ce po celou dobu jejich cesty. Tito průvodci 

jsou často ztvárněni jako historické posta-

vy, které danou lokalitu či událost repre-

zentují.

Aplikace je navržena tak, aby byla po-

užitelná i  v  oblastech s  omezeným pří-

stupem k  internetu. Uživatelé si mohou 

předem stáhnout potřebná data a  poté 

aplikaci využívat off line.

Aplikaci lze zdarma stáhnout z App Sto-

re nebo Google Play. Po stažení a instalaci 

je třeba se zaregistrovat nebo přihlásit.

Aplikace Skryté příběhy je skvělým způ-

sobem, jak strávit čas s  rodinou, dozvě-

dět se něco nového a užít si aktivní pohyb 

na čerstvém vzduchu. Zkuste si projít trasu 

spojenou s Franzem Kafkou v Dolních Zá-

lezlech a  objevte fascinující příběh, který 

se zde skrývá!

Jak funguje aplikace Skryté příběhy?
Aplikace Skryté příběhy je interaktiv-

ní nástroj, který propojuje poznávání 

historie s  dobrodružnými výpravami 

do  různých míst. Je navržena tak, aby 

zábavným a vzdělávacím způsobem mo-

tivovala děti i dospělé k objevování.

 Aplikace obsahuje mapy s  vyznačený-

mi trasami, které vedou uživatele přes his-

toricky a kulturně významná místa. 

Každá trasa je navržena tak, aby byla 

snadno dostupná a zajímavá pro celou ro-

dinu.
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